Муниципального общеобразовательного учреждения «Викторопольская средняя общеобразовательная школа Вейделевского района Белгородской области»

Фестиваль народной культуры «Наследники традиций»





Над проектом работали

- Баранова Е.Н.,
- Бачурина Ю.Н.,
- Околота Т.И.,

Викторополь ,2024

Исторически значимые места нашего сель

Введение

Родина, Отечество... В корнях этих слов близкие каждому образы: мать и отец, родители, те, кто даёт жизнь новому существу. Нам всегда кажется, что о своей малой родине мы знаем всё или почти всё. Наше село не может похвастаться многовековой историей. Но всегда, отправляясь в путь, нам хочется поскорее вернуться домой, в тот дом, где мы родились, в тот край, что мы зовём «Малой Родиной».

Мы живем в огромной и прекрасной стране под название Россия. Это наша большая Родина. Но у каждого из нас есть свой родной уголок — своя малая родина. Это тот город, поселок или деревня, та улица и тот дом, где мы родились, где сделали свои первые шаги, сказали первое слово, узнали первые радости и первые обиды.

Актуальность этой работы заключается в том, что каждый житель села должен не только знать название села и улиц, но и знать историю его создания.

Цель проекта:

-изучение истории поселка Викторополь, в котором мы живем, чтобы привить любовь и уважение к нему.

Для достижения поставленной цели, задачи, как:

- -собрать материал о поселке Викторополь (фотографии, тексты и т.д.);
- показать красоту природы родного края;
- -привлечь внимание одноклассников к истории родного кра
- Объект исследования: поселок Викторополь.
- Предмет исследования: история поселка Викторополь.
- **Гипотеза:** знать историю своей малой Родины очень важно







Ботанический заказник — урочи «Гнилое».

Ботанический заказник — **урочище** «Гнилое». Ботанический заказник расположен вблизи п. Викторополь (Вейделевский район).

Площадь лесного массива 10 га, степных участков — 50 га. Сохранились остатки ковыльно-тырсовых степей, где произрастают типчак, келерия, ковыли перистый и узколистный, тимофеевка степная, мятлики и другие виды растений. На территории урочища «Гнилое» также встречается красно-книжный вид пион тонколистный. Является особо охраняемой природной территорией Белгородской области.









«В небе над Викторополем»



Мемориальный камень «В память о летчиках военного аэродрома,

дислоцировавшегося на этом месте с 1941 по 1944 гг.»

В годы Великой Отечественной войны в Вейделевском районе действовали семь аэродромов. Викторопольский был самым крупным: лётное поле площадью 50 га располагалось между Ясеновым лесом и лесом Софьино. Он включал две взлётно-посадочные полосы и ложный аэродром. Здесь базировалось порядка 15 полков, которые вели разведку в широкой полосе: Курск, Льгов, Славянск, Запорожье, Полтава. Они участвовали в Курской битве и освобождали область. История аэродрома хранит имена воевавших здесь дважды Героя Советского Союза Алексея Алелюхина, Героев Советского Союза Гавриила Елецких, Ивана Королёва, Александра Летучего, Алексея Череватенко. В 1942 году Викторополь посетил Василий Сталин, командовавший батальоном 434-го истребительного авиационного полка. Аэродром дислоцировался на этом месте в 1941–1944 годы.

В рамках реализации проекта 8 мая 2016 года у поселка Викторополь, на месте расположения аэродрома, был установлен памятный знак.



Недетский подвиг трёх сыновей поли из поселка Викторополь

В небольшом посёлке Викторополь Вейделевского района было сразу трое отважных мальчишек, сынов полка. Уникален он ещё и тем, что все трое вернулись домой, долго жили и трудились в родных местах. А когда ушли из жизни – благодарные потомки поставили им памятник.

Сейчас обычное поле в окрестностях Викторополя, во время войны, начиная с октября 1941 и по июль 1942 года, было аэродромом. В соседней лесополосе ещё можно разглядеть следы тех времен, большие насыпи. Это капониры – укрытия для самолетов.

Аэродром был здесь до 1944 года, подразделения принимали участие в Курской битве. Летчики квартировали в Викторополе. Местные мальчишки, кто постарше, помогали на аэродроме. А потом, когда авиационные полки двинулись дальше, за ними пошли трое смелых: Алексей Шаповалов, Василий Рощупкин и Павел Виниченко.

Несмотря на то, что ребята были из одного посёлка, они некрепко дружили, на фронт пошли не договариваясь.



